(.::Planeación de Clase::.(
El peor pecado hacia nuestros semejantes no es odiarlos, 
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sino tratarlos con indiferencia; esto es la esencia de la humanidad

Escrito por: William Shakespeare    

Duración: 15 minutos
Objetivo: sensibilizar  e inventará a reflexionar acerca de su relación con el medio que lo rodeas (familia, amigos, colegio, mascotas, etc.), se  le proporcionaran herramientas  para identificar el fenómeno de la violencia, sus causa y posibles formas de solucionarlas, convirtiéndose en parte activa de la solución y no del problema .
Proceso: al comienzo de la clase se tomaran máximo 3 minutos para un breve explicación acerca del fenómeno de la violencia,  algunas características de un posible  sujeto violento y quienes son agentes potenciales de transgredir.
Método: mediante la programación del medio sonoro el cual será el material auxiliar para explicar y que como propósito los jóvenes serán capaces de valorar,  apreciar, reflexionar al igual que se pretende logar que sepan asumir la responsabilidad de sus actos y sean capaces de identificar, esta conducta. (7mininutos)
Actividad: se les pedirá a los jóvenes que mediante un poema o un breve pensamiento nos compartan su forma de pensar y sentir respecto al tema que se les ha mencionado a lo largo de la clase, teniendo con el propósito logara establecer mejores relaciones interpersonales de respeto, solidaridad entre y con sus compañeros de grupo.

Cierre: se les pedirá una breve retroalimentación del tema y actividades al igual que el papel que desempañaron los miembros del equipo de tal forma la criticaran constructiva que se desprendan acerca de esta clase serán  con el fin de mejorar la calidad en el trabajo del equipo.
