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CULTURA MEDIATIZADA

Cine como herramienta educativa

INTRODUCCIÓN

En este ensayo abordaré el tema de la cultura mediatizada por que en la época en la que actualmente vivimos estamos ya inmersos en ella, y por lo tanto hay que conocer un poco más de ella, y como todas las cosas, tiene tanto cosas buenas como malas, pero en este caso me enfocare en como nos sirven los medios de comunicación en la educación, en especifico del cine ya que es algo que esta muy presente en la vida de los jóvenes.
Y es que en la actualidad podemos observar que los medios masivos de comunicación tienen mucha influencia en los niños y jóvenes, sobre todo la televisión, lo cual se convierte en un grave problema, pero al mismo tiempo estos medios y sobre todo el cine puede ser utilizado en beneficio de los espectadores, sin embargo se ha prestado mayor atención a los aspectos negativos del tal influencia y no se han tomado en cuenta las posibles influencias positivas.

Es así que he decidido dar a conocer las oportunidades que nos brinda el ver una película, pues tomando en cuenta que los niños y jóvenes aprenden muchas de las cosas que ven y que los llevan realizar ciertas acciones, aun sin darnos cuenta, a tomar ciertas actitudes, nos damos cuenta de que los medios tienen mucho poder de atracción, es así que podemos sacar provecho de esto y no hacer lo que comúnmente se hace, es decir, podemos que observar que la mayoría de las veces al ver una película, las vemos muy superficialmente como un medio de distracción, lo cual no está mal, pero si podemos aprovecharla para mejorar como personas ¿por qué no hacerlo?.

Es por ello que decidí abordar en este caso, al cine particularmente como una herramienta educativa, pues pienso que las películas pueden ser un medio para aprender y hablar sobre diversos temas, y es por esa razón que pueden ser de gran utilidad en las escuelas, puesto que desde mi punto de vista pueden ayudar a maestros como padres de familia a abordar variados temas con los alumnos e hijos respectivamente, incluso algunos que no se pueden tratar con mucha facilidad como el sexo, las drogas y más.

DESARROLLO

Comenzaré con el inicio del cine, ya que es importante ver como ha sido a través del tiempo y como es que puede ser de gran utilidad, además de considerar que la mayoría de las personas disfrutamos de ver una buena película, e incluso a veces no nos conformamos con una, no pueden rechazar la propuesta de salir al cine en una excursión, o simplemente en casa los padres con sus hijos y los maestros en el salón de clases con sus alumnos, sobre todo dedicar un tiempo para comentarla y no se trata de ponerlos a ver documentales, pero volviendo al comienzo del cine  podemos ver que en un principio las películas comenzaron como documentales.

“El cine nació como documental, como reproducción pura y simple de la materia bruta y sin elaborar que se desarrollaba ante las protohistorias cámaras de Lumiere: llegaba de un tren, salida de una fabrica, parada militar, demolición de un muro. Pronto rebaso este ingenuo anecdotario para convertirse en testimonio grafico de actos históricos, protagonizados por los notables de la época, como el zar Nicolás II en la ceremonia de su coordinación, el matrimonio del príncipe de Nápoles, el presidente Porfirio Díaz o Mac Kinley en un discurso a la nación. Orillemos discretamente el denso capitulo de las “actualidades reconstruidas” que tan benévolamente aceptada el publico de la época, porque encierra una contradicción ontológica con el genero que nos ocupa, para pasar a la prensa cinematográfica periódica por Pathe, con su gallo que todo lo sabe y que todo lo ve. Con el noticiario de actualidades, el documental se incorpora de un modo regular y definitivo a la industrial del cine.”1
Por otro lado, tiempo después en 1908 es cuando se inician las llamadas “Escenas de la vida real” donde se pueden ver temas más realistas, al igual que los ambientes, los personajes son cotidianos de la vida americana.2     

Esto es algo importante, ya que como mencionábamos anteriormente, al presentar hechos que ocurren en la vida cotidiana nos identificamos con aquellas.

1  González, C. et.al. Introducción al lenguaje audiovisual.      

2 Ibidem  

Otro paso importante en la industria del cine fue desde 1925 con el francés Jean Painleve, fundador del documental científico que “permitió a los espectadores contemplar con ojos nuevos el mundo cotidiano, pero ignorado y fascinante, de los fenómenos del reino animal: el pulpo, el caballito de mar, el vampiro, la fecundación y los movimientos protoplasmáticos desvelaron, gracias al ojo analítico de la cámara, todos sus secretos.” 3
De esto podremos desprender que al abordar temas más próximos a la realidad se puede aprender mucho más, como cosas que tal vez ni sabíamos que existían pero que ahí están, esperando ser vistas, es algo maravilloso, por qué no dar clases de biología, geografía, etc., pasando una película o simplemente ver algo que ocurre o puede ocurrir cuando vamos en la calles, además de entretenernos y pasar un buen rato aprendiendo, conociendo y tal vez riendo.

En  mi opinión las películas realmente tienen un gran valor y contenidos que valen la pena, pero eso tiene mucho que ver con la perspectiva de cada persona, pues cada uno ve lo que quiere ver. 

“La imagen entra en relación dialéctica con el espectador, formando un complejo afectivo e intelectual, y que el significado que adquiere sobre la pantalla depende casi más de la actividad mental del espectador que la intención del director.” 4
Como vemos anteriormente, el cine nació como documental, pero ahora es un genero entre la diversidad de películas que existen, que pueden ser de acción, de suspenso, de terror, animadas, comedias etc. pues  “la gran estimación ganada por el documental como genero se debe a obras que han ido más allá de la observación superficial para darnos los tonos emotivos y la significación de temas reales” 5  y entre toda esta gama de variedades podemos escoger entre todas esta para hacer de una película mas que eso, aprender algo de lo que vemos, algo bueno ¡claro!, y apreciar lo que tenemos ante nosotros, una gran fuente de diversión e información, con un contenido de valores.
3 González, C. et.al. Op.cit.  
4 ibidem
5 ibidem
Algo que tengo que mencionar es que “La imagen constituye el material básico del lenguaje cinematográfico. Es la materia prima cinematográfica y constituye ya la realidad singularmente compleja. Su génesis esta caracterizada por una profunda ambivalencia, ya que es el producto de la actividad automática de un aparato científico capaz de reproducir prácticamente la realidad que se le presenta, pero cuya actividad esta dirigida estéticamente en el sentido preciso querido por el realizador. La imagen así obtenida entra en relación dialéctica con el publico al que se ofrece y su acción psicológica sobre el mismo esta determinada por un cierto numero de de caracteres que es necesario definir con precisión si quiere tener idea exacta de la importancia del cine en la vida social.” 6
Llegados a este punto, es importante mencionar que no solo los documentales o películas del mismo tipo son de utilidad, también, en la actualidad hay varias películas que servirían de apoyo para enseñar a niños y jóvenes, como Pinocho, Dumbo, La Cenicienta, La Bella y la Bestia, Hércules, El rey león, y otras más,  aportan varias aspectos a tratar con los niños, cada una con un mensaje que descubrir y ellos ademas disfrutaran de ver una película. 

Al igual que las infantiles hay otras películas que ya son más para los  adolescentes y jóvenes como Spider man, Harry Potter y la piedra filosofal, La guerra, 28 días, Mi gran boda griega, con las cuales también se puede trabajar y que son de interés para ellos.

Puesto que ahora los adolescentes parecen ser más rebeldes y llega ser descuidados es muy importante hablar con ellos sobre la violencia, la drogadicción y el sexo, que a veces llega a ser un tema que pasa a ser desadvertido, es de este modo la imagen cinematográfica sea un recurso para entablar una conversación sobre aquellos temas.

Al hacer esto, se da una manera más atractiva y divertida, tratar algún tema con un alumno o un hijo y obtener alguna cosa que sea de bien para ellos, la cuestión es buscar qué es lo que queremos que aprendan.
6  González, C. et.al. Op.cit.  
Es por esa razón que deben saber que objetivo es el que se quiere cumplir, por ejemplo; si se quiere prevenir la drogadicción o el consumo de alcohol, deben de elegir la película que vaya más acorde con el fin propuesto.

Asimismo, el promover este tipo de convivencia al ver una película y comentar sobre ella, permite que haya más comunicación, entre los adultos, niños y jóvenes, pues en el ritmo de vida que ahora llevamos entablar una platica puede llegar a ser algo difícil, así que observar una película puede ser el puente de comunicación entre ellos que también es un aspecto importante.

Es importante señalar que los niños y jóvenes aprenden más con su experiencia o viendo otras situaciones, conforme a esto podemos mencionar que  “existe el peligro constante de que el material de la instrucción sistemática sea meramente el tema de estudio de las escuelas, aislado de los temas de las experiencias de la vida” 7 en lo cuál pueden ser de mucho apoyo los medios audiovisuales, en este caso el cine.

7 DEWEY, John. La educación como necesidad de la vida
CONCLUSIÓN
Finalmente, podemos decir que: “El cine ha descubierto su importancia como espejo de la historia y como vehículo de información. Su destino es el de contribuir a que los hombres, de diferentes latitudes y de diversas costumbres, puedan conocerse y comprenderse mejor, en consecuencia, se sientan solidarios en sus problemas y en sus objetivos. Y también en su misión la de profundizar en el conocimiento del mundo físico que les rodea, desde las formas de vida microscópicas hasta los cuerpos celestes que se mueven en el infinito.” 
Y es de esta manera que podemos ver en el cine, un medio para tratar varios temas, es una manera agradable  de enseñar y aprender, y tomando en cuenta que “la educación ha variado infinitamente según los tiempos y según los países” este es un pequeño cambio para hablar de diversos asuntos de una manera que sea agradable para ambas partes, tanto el que enseña como el que aprende.

Hay que prestar mucha atención a los temas, no solo superficialmente, sino de manera profunda para encontrar el mensaje.

Terminaré con la siguiente cita:

La imagen cinematográfica “es un elemento importantísimo en estos tiempos; si en la actualidad no se aprovecha como debe de ser no es culpa del fenómeno mismo sino de los seres humanos, que a veces tenemos una joya en las manos y la vamos cubriendo con basura y lodo, quizás porque nos asusta el potencial y la belleza que la misma puede significar.”9
8  González, C. et.al. Op.cit.  

9 ibidem
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